
Álgebra Linear e Aplicações 

•Decomposição LDU e LU com troca de linhas



DECOMPOSIÇÃO LDU

ATE AGORATEMOS

TEOREMA:SUPONHAQUEACM, IIR) POSSA SERESCALONADA SEM TROCA DELINHAS

E AMATHERESULTANTETENHA n pirs. L000 A=LU, em ave

1) UEAMATRIEAESCALONADA(TRIANGULAR SUPERIOR)

2)LE AMATRIZ DOS MULTIPLICADORES NO ESCALONAMENTO COM 1 NA DIAGONAL (TRIANGULAR INFERIOR)

PODEMOS DEIXAR LEU mais "siMETRICAS".

· MULTIPLICACIO POR MATRIEDIACONAL:SESAA,DEManII) E D DiacoNAL. Logo

1 I BASTA MULTIPLICAR AS LINHAS101...)(i)= i PEN ELEMENTO DA DIAGONAL

CORRESPONDENTE.

LA LINHA I DE A

Assim, PODEMOS ESCREVER,PARAdj =Mjj, jE91,..., n}, os pivôs DeU:

Mis M12

V =0 Mas.... ManI...eItaliI
1000 A =LDU



EXEMPLO:SENA A=

I
2 I 10

I4 3

8

ViMOS QUE A= 10

I2 IGaleriaee
NOTEQUEU= *2 02 110 =

2008e0 1 11 I1 00 22 I I Il I
0002 000 200 0 I

CONCLUSÃO:

A= 10 *2 0

Il I(680/8 i!
SO COM A

OPERACAO ELEMENTAR 3

↑
TEOREMA:SUPONHAQUEACM, IIR) POSSA SERESCALONADA SEM TROCA DELINHAS

E AMATHERESULTANTETENHA n pirs. L000 A=LDU, em ave

1)U E UMAMATRIZ TRIANGULARSUPERIOR COM TERMOS DIAGONAS IGUAS A1.

2)L EUMA MATRIZ TRIANGULARINFERIOR COM TERMOS DIAGONAS IGUAS A1.

3) DE UMAMATRIEDIAGONAL.



DECOMPOSICES LU COM TROCA DE LINHAS

MOTIVOS PARATROCAM LINHAS:

1) PODEAPARECERUM EERO NO LUGAR ONDEDEVERA ESTAR O Pivo.

2)NUMERICAMENTEPODEPRODUEIR RESULTADOS MELHORES, DEVIDO AERROS DE ARREDONDAMENTO

ABAIXO, VAMOS ESCALONAR USANDO PIVOTAMENTO PARCIAL (CONDENSA,EU Pivotal).

DEFINIÇÃO:Dizemos queestamos escalonando umamatrie Usando pivotamento parcial

QUANDO A CADAETAPA DO ESCALONAMENTO TROCAMOS LINHA DE FORMAAUSAR O PiVO

DE MAIOR MODULO POSSIVEL IDENTRO DACOLUNAONDEESTE O Pivol.

EXEMPLO:A = 2 110 /

I 433 I I8795

6798

1PASSO) 1, 5Ls 0 010 8795

0100 A =4331I 1 I
6798
I1000 2 110

o
2 *PASSO) 1 =Lc -4 000 879

L =23 - 42 - 100 433,
Ly =Ly-yL I Il21 10 I =168eE00967



3: PASSO) 12 Ly I O 00 9 5

Pois > y => 1 0 0 0 l Il I
4- PASSO) 1 =1s +El 9 5

Ly =Ln +EL2 ↓ IiabordadoIsiiiiiiiiiiie5- PASSO) (n= Is

I
I O 5

IPois 7 E ⑧

0

62 PAsso) (n =Ln-5,

I
I 0

0 100

ee
CONCLUSEO:My Pe MaPoM, P, =U

MELHORANDO... U =Ms/PeMaP-YsPaMiPPelfP,PaP, A
NotequePoMzP?"=1000 1000

110,00,podee0 100 Il
OlsOl
II·01/080000000

Notaue(kk)(-(a)



PsP2 MPPsPel"= I 0100 Il IlsolooutroeoartigollowlI I ·1
CONCLUSÃO: SESAMP:=PPP, MS =Ms, Mc=PeMaP", M!=PPaMiP"Ps

Lo00 PA =M!McMsU =

I
1 edolist-

198Dyz
NO EXEMPLO ACIMA,

I O 0 0 10

↑ 0100 Il Il I00000000)/g



V =8 f 95

OI

1 =

7-801. I⑧0 - I
EM GERAL, MaPr

... MiP,A =U

1000, seM!==Par... e je ... e, Enter Mi .... Mi Pan ...P.A =U

PORTANTO, PA=LU, P =Pr... PA, L =Mi ...Mi -

·

RETOMANDO:ALCORITMO PARAACHARP, LEU. PODEMOS GUARDAR LEUNA MATRIZA.

VOLTANDO AO EXEMPLO:

2 1 10 p. =
38 5

4331 - 356I I I↳8 -()-95)a=4/4--Ee⑧879 I
I/

CONCLuimos auE L= I 0 7 9.5, P =0010 PARA DESCOBRID P

I 188,
V=

000 lI5 -10 I Io teI I0100I 03=44e4 - 7 51 1000 Ain/Ee



PARA QUESERVEADECOMPOSIÇÃO LU?

SE SOUBERMOS QUEA =LU, ENTES EMAIS FÁCIL ACHAR SOLUCEO DEAx= b.

COMO FAZER?

28PAsso) RESOLVEMOS Ly =b

fe-l CIMA PARAsecstacy-emitteeee RESOLVEMOS DE

j
=1 BAIXO

2- Passo) REsocremos Un=y. (An=(Va=Ly =h)
y
=bn-lag

RESOLVEMOS DESEU =fess), ENTr Un =b /ii)(-1")-Ferreiras exortacin


